



朱亚文

## 朱亚文的黄金时代

2014年,朱亚文真正迎来了自己的黄金时代——许鞍华的《黄金时代》找到了他,郑晓龙的《红高粱》也找到了他。与他演对手戏的,是两代文艺片女神,一个汤唯,一个周迅。接下来,他还要在电影《新娘大作战》中和倪妮“谈情”,在电视剧《北上广不相信眼泪》和马伊琍上演“激情戏”……

从《闯关东》里硬朗的朱传武,到电影《黄金时代》中懦弱的端木蕻良,再到此次《红高粱》里野性十足的余占鳌,朱亚文戏路广角色多元,表演细腻精准。《红高粱》已经播出过半,收视稳坐三甲,不管是剧情还是演员都获得话题指数双丰收。值得一提的是,朱亚文的百度指数更是猛超周迅,无数网友纷纷在朱亚文的微博下刷

屏留下“我要睡你”的豪言壮志。

入行10年,拿到今天这样的成绩,朱亚文用“按部就班”这四个字来形容,“如果说能够被大家肯定和接纳的话,说明我之前10年的付出,以及做人做事的方式、方法没有问题,接着往下走就好了。”

详见 B2

## 倏然一周

□雨来

### 潜规则

恒大中超卫冕,令人印象深刻的是首场比赛:球员刘健赛前被足协喊下了场。因为刘健原来的球队青岛中能抛出一份阴合同,证明刘健的合同未到期。

按说,足协应坚决执行阳合同,维护规则与权威才是,可当了多年和事佬的足协意图搁置争议,可财大气粗的恒大不干。足协最终仲裁这份阴合同无效。

足协玩剩下的东西,篮协捡起来了。

上周,刚加盟上海大鲨鱼的吴冠希面临上场被篮协喊了下来。因为吴冠希原来的球队北京奥神告状:与吴冠希的合同还没完。这份奇葩合同签约20年,合同竟然没给球员。签合同同时,球员才十来岁,100多页的合同字还认不全呢!等到转会才发现,自己竟是球队的奴才!更奇葩的是,北京奥神已退出CBA。根据规定,俱乐部一旦退出,球员便自动获得自由身。朗朗乾坤,篮协却希望“双方友好协商解决、要以大局为重”。

多年来,中国体育的管理者与披着职业化外衣的投资人就是这样耳熟能详的套话错过了很多改错与改革的机会。

不过,上海队老板姚明态度很强硬:坚决执行CBA各项规章制度,不认可潜规则!姚老板的“普世价值”遇上本地潜规则,谁胜谁负,我们拭目以待。

### 教皇与科学

上周三,很多媒体报道了一则新闻。罗马教皇方济各发表演说,肯定宇宙大爆炸理论。教皇说:“大爆炸现在被视为是世界起源,但这跟神具有创意的介入不但没有冲突,而且需要它。”

大爆炸理论认为宇宙起源于137亿年前的一次爆炸,宇宙不断膨胀,后来相继出现星系乃至生命。霍金认为,大爆炸之时,正是时间的起点。

我们总以为宗教与迷信掰不开,教皇把科学与上帝统一起来,显得很有趣。

不过,把上帝引入大爆炸理论,并非始于教皇,而是一些伟大的科学家。即使高中生都知道,能量是守恒的。那么,让宇宙爆炸的能量来自哪里?这就是科学上的第一推动力问题。难道真是上帝之手创造了第一推动力?牛顿、爱因斯坦、霍金都思考过这个问题。

之所以把教皇的演讲当话题,一是觉得教皇的说法有趣,二是说明我们人类的未知领域还很广阔。

建议读者看看霍金的《时间简史》,自己思考!

### APEC 蓝

又一个新名词诞生了:APEC 蓝。

为了不给APEC期间北京的空气添乱,京津冀鲁等地推出了很多紧急措施,连八宝山的花圈与挽联都不能随便烧。

果然,人定胜天。上周,北京出现多日未见的蓝天白云。我看,北京人民得打起腰鼓把歌唱;北京的天是晴朗的天,北京的人民好喜欢。

其实,APEC会议期间,总会有些奇怪的规定:泰国曼谷禁止商场打折,怕顾客太多塞车;悉尼干脆给200名囚犯放假,以给那些可能在会议期间闹事的人腾牢房。至于北京,工地停工了,农民工刚好可以逛逛颐和园。

我的问题是:京津冀鲁的这些措施与APEC蓝的关系究竟有多大?治霾是个任重道远的活儿,减排停产真能如此立竿见影吗?肯定有偶然因素。要想留住APEC蓝,还得从长计议。也想对那些与会的外国领导人说,若你走,请挥挥手,但别把蓝天也带走。

**B3** 男性可以体验“分娩之痛”  
女网友欢呼:期待多年的产品

**B4** “双11”来了  
亲,看好你的败家媳妇